
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΠΙΑΣΤΩΝ 

Μία ομάδα είκοσι τεσσάρων φιλοπρόοδων κατοίκων ιδρύει το 1966, τον «Εκπολιτιστικό και 

Προοδευτικό Όμιλο Κυνοπιαστών», με κύριο στόχο να συγκεντρώσει όλες τις διάσπαρτες 

καλλιτεχνικές δυνάμεις του χωριού , δημιουργώντας παράλληλα ένα καλλιτεχνικό φυτώριο για τα νέα 

παιδιά της Κοινότητας. Μεγάλος στόχος και διακαής πόθος των Κυνοπιαστινών, η ίδρυση 

φιλαρμονικής . Με μαγιά νέους του χωριού που είχαν μαθητεύσει στην γειτονική φιλαρμονική του 

Γαστουρίου, και δασκάλους τους αείμνηστους Βασίλη Κρητικό και Ανδρέα Πίκουλα, συγκροτήθηκε το 

πρώτο μουσικό σώμα με παλαιά και επισκευασμένα μουσικά όργανα που είχε δωρίσει η Φιλαρμονική 

Εταιρεία Κερκύρας (Παλαιά) και η Φιλαρμονική του Λιμενικού Σώματος με μέριμνα του συγχωριανού 

Νίκου Μάζη. Στα πρώτα δύσκολα βήματα στυλοβάτες της Φιλαρμονικής υπήρξαν οι συγχωριανοί και 

κατά καιρούς συνεισέφεραν Κυνοπιαστινοί της Διασποράς και επιχειρηματίες της περιοχής.  

Το έτος 1976, τη διεύθυνση της μπάντας της Φιλαρμονικής, αναλαμβάνει ο Αρχιμουσικός Γιώργος 

Αρκούδης, που διαδέχτηκε τον παλαίμαχο μουσικοδιδάσκαλο και Αρχιμουσικό Βασίλειο Κρητικό, ως 

το 2013 που απεβίωσε. Το 2013 αναλαμβάνει ως σήμερα, Αρχιμουσικός της μπάντας και 

μουσικοδιδάσκαλος της σχολής χάλκινων πνευστών οργάνων ο Σπυρίδων Νίκας. 

Από το 1982 η Φιλαρμονική στεγάζεται σε ιδιόκτητο κτήριο στην πλατεία του χωριού. Το 2014 

ανακαινίστηκε εξ ολοκλήρου με πρόγραμμα ΕΣΠΑ και πλέον λειτουργεί σε σύγχρονες και λειτουργικές 

αίθουσες.  

Παράδοση έχουν δημιουργήσει τα τελευταία χρόνια, οι συναυλίες της Φιλαρμονικής το βράδυ των 

Θεοφανίων (από το 1982) και τις παραμονές της Παναγίας το 15Αύγουστο. Επίσης συμμετέχει 

ανελλιπώς στις λιτανείες του Αγίου Σπυρίδωνος των Βαίων και την 11η Αυγούστου και σε άλλες 

εκδηλώσεις του Δήμου Κέρκυρας στον οποίο ανήκει. 

Από τη 10ετία του 1980, ξεκίνησαν και εμφανίσεις εκτός Κέρκυρας σε μουσικές εκδηλώσεις, στους 

Φιλιάτες Θεσπρωτίας , στο Αμύνταιο Φλώρινας, στην Κόρινθο και το 2001 στην Κωμόπολη Manziana 

της Ρώμης. Εχει συνεργαστεί σε συναυλίες με καταξιωμένους Κερκυραίους καλλιτέχνες, έχει 

συμπράξει με τη χορωδία του ΟΤΕ Κέρκυρας, τη χορωδία Ευρωπούλων, τη χορωδία Cantores Solis με 

το Φιλαρμονικό Σύλλογο Σκριπερού καθώς και με τη Φιλαρμονική Εταιρεία Κερκύρας (Παλαιά) στο 

πλαίσιo του εορτασμού των 50 χρόνων από την ίδρυση της Φιλαρμονικής . Το 2016 η Φιλαρμονική 

πραγματοποίησε συναυλία με τη συμμετοχή της σπουδαίας Κερκυραίας ερμηνεύτριας Κλειώ 

Δενάρδου. Το Νοέμβριο του 2017 συμμετείχε στο 8ο Διεθνές Φεστιβάλ Μουσικής με συναυλία στο 

Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. Από το 2018 καθιέρωσε κάθε Μ. Δευτέρα, συναυλία του μουσικού 

σώματος με έργα Θρησκευτικής μουσικής, στον Ιερό Μητροπολιτικό Καθολικό Ναό Αγίων Ιακώβου και 

Χριστοφόρου (DUOMO). Στις 20 Ιουλίου 2019 στο πλαίσιο των καλοκαιρινών πολιτιστικών 

εκδηλώσεων του Δ. Ηγουμενίτσας πραγματοποιεί Συναυλία του μουσικού σώματος και 

αδελφοποίηση με τη Φιλαρμονική του Δήμου Ηγουμενίτσας. Το 2021 μετά από πρόσκληση της 

Φιλαρμονικής Ορχήστρας Πρέβεζας συμμετέχει στις εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιώντας 

συναυλία για 101 χρόνια από την ίδρυσή της. Στις 24 & 25 Μαρτίου 2023 προσκεκλημένη του Δήμου 

Ναυπλιέων και σε συνεργασία με το Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων λαμβάνει μέρος 

στις εορταστικές εκδηλώσεις για τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και την επέτειο της Ελληνικής 

επανάστασης. Τον Άυγουστο του 2023 σε κοινές συναυλίες, υπό την αιγίδα του Διεθνές Φεστιβαλ 

Κέρκυρας, στους Κοινοπιάστες και το Γαστούρι πραγματοποιεί αδελφοποίηση με τη Φιλαρμονική 

«Ομόνοια» Γαστουρίου. Προσκεκλημένη του Δήμου Μήλου η Φιλαρμονική Κυνοπιαστών 

πραγματοποίησε στις 24 Μαρτίου 2024 μεγαλειώδη συναυλία στο κατάμεστο από κόσμο Συνεδριακό 

Κέντρο της Μήλου "Γ. Ηλιόπουλος"και συμμετείχε στην καθιερωμένη παρέλαση της 25ης Μαρτίου. Το 

Σεπτέμβριο του 2024 έλαβε μέρος μαζί με άλλες 5 φιλαρμονικές στην 1η Συνάντηση Φιλαρμονικών 

Δρόμου στη Λευκάδα μετά απο πρόσκληση της Φιλαρμονικής Λευκάδος.To 2025 λαμβάνει μέρος  στο 

Διεθνές Φεστιβάλ Φιλαρμονικών Ιονίων Νήσων που διοργάνωσε η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων στην 

Κέρκυρα, με τη συμμετοχή 20 φιλαρμονικών. 



Σημαντικό ιστορικό κεφάλαιο για τη Φιλαρμονική Κυνοπιαστών αποτελεί η επίσκεψη στην 

Κωνσταντινούπολη το Φεβρουάριο του 2020, μετά από πρόσκληση της Ελληνικής κοινότητας και 

συγκεκριμένα του Διευθυντή του Ζωγράφειου Λυκείου (ένα από τα λίγα εναπομείναντα ελληνικά 

εκπαιδευτικά ιδρύματα που λειτουργεί 130 χρόνια στην Κωνσταντινούπολη), που διοργάνωσε στις 

28/02/2020 εκδήλωση- συναυλία προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου επί την 

ευκαιρία των Γενεθλίων του με μεγάλη επιτυχία και αποσπώντας κολακευτικά σχόλια. 

Όλα αυτά τα χρόνια ζωής της η Φιλαρμονική Κυνοπιαστών έχει καταξιωθεί στη συνείδηση των 

συγχωριανών, των συνδημοτών , αλλά και σ’ ολόκληρη την Κέρκυρα. Έχει γίνει αναπόσπαστο στοιχείο 

της ζωής του τόπου και με την παρουσία της κοσμεί και λαμπρύνει τις εκδηλώσεις των κατοίκων του. 


